
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 10.10.2012 vor dem Rathaus zur 

Ortsbesichtigung Gehweg Augsburgerstraße (Kirchberg) 

 
Beginn:  20:00 Uhr  Ende: ca.  22:30 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner 

 Gemeinderat Herr Hermann Haug 

  Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner   

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger   

 Gemeinderat Herr Benno Schmid 

 Gemeinderat Herr Josef Schmid 

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg   

 
 

Entschuldigt: 

 Gemeinderat Herr Ralf König 

 Gemeinderat Herr Helmut Geier   

 
VG Haldenwang 

 Frau Elisabeth Hirle 

Gäste 

 1. Kommandant Helmut Motzer, FFW Röfingen 

 
 
 
 
 
 
 



1) Baupläne 
 
Zum Sitzungsbeginn lagen keine Baupläne vor. 
 
 
 
2) Anschaffungen für die Freiwilligen Feuerwehren  Röfingen und Roßhaupten. 
 
Herr 1. Bürgermeister Mayer stellte dem Gemeinderat eine von den Kommandanten 
erstellte Liste über den künftig erforderlichen Ausstattungsbedarf (Schlauchmaterial 
etc.) dem Gremium vor. 
Die Anschaffungskosten des Ausstattungsbedarf betragen für beide Wehren ca. 
2500.- €. 
Der Gemeinderat hat die Beschaffung einstimmig befürwortet. 
Herr 1. Bürgermeister Mayer bedankte sich im Namen der Gemeinde und 
Gemeinderats bei für die gute Zusammenarbeit und den vorbildlichen Einsatz bei 
beiden Wehren. 
 
Abstimmung 11:0 
 
3) Zuschussantrag vom Krankenpflegeverein Burgau 
 
Herr Bürgermeister Mayer informierte über den o.a. Antrag. Der Gemeinderat hat wie 
im letzten Jahr die 150.-€ bewilligt. 
 
Abstimmung 11:0 
 
4) Information über Notwasserversorgung Roßhaupten 
 
Bei dem im Zuge des Ausbaus der Ortsdurchfahrt Roßhaupten sanierten 
Dorfbrunnen musste die Pumpe ausgebaut und repariert werden. 
Ein Angebot von der Fa. E+M (Niederbayern) betrug € 20.000,00 
Die Arbeiten wurden kostenlos von Herrn Steichele, Herrn Bernhard Schmid, Herrn 
August Baumeister, Herrn Gemeinderat Josef Schmid und dem Wasserwart und 
Gemeinderat Herrn Johannes Nerdinger  ausgeführt. 
Außerdem will der Soldaten- und Kameradenverein Roßhaupten den bereits 
vermoderten Holzbrunnentrog gegen einen neuen Steinbrunnentrog ersetzen.   
Der Steinbrunnen wird vom Soldaten- und Kameradenverein Roßhaupten gestiftet. 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat sich im Namen der Gemeinde und Gemeinderats für 
den kostenlosen  Einsatz bei den o.g. Helfern sowie beim Soldaten-und 
Kameradenverein Roßhaupten für die Spende bedankt. 
 
Die dabei entstandenen Materialkosten von 668,99 € für die Pumpe hat der 
Gemeinderat  genehmigt. 
 
Abstimmung 11:0 
 
5) Verschiedenes 
 



5a) Baumaßnahme der LEW wegen Verlegung eines Starkstromkabels in der 
Augsburger Straße (B10) Straßenkreuzung B10/Staatsstraße 2025 und 
B10/Anwesen Schuler. 
Nach Auskunft von Herrn 1.Bürgermeister Mayer hat das Straßenbauamt die 
überhöht  geteerten Straßenkreuzungen begutachtet. 
Danach ist soll die LEW-Kabelkreuzung der Augsburger Straße (B10) auf Höhe der 
Anwesen Baumeister /Schuler ab gefräst und erneut geteert werden. 
Am Kreuzungsbereich B10/Staatsstraße 2025 soll die Straßenkreuzung  des LEW-
Kabels wegen eventueller Setzungen später nochmal in Augenschein genommen 
werden. 
 
Keine Abstimmung 
 
 

5b) Flexibus 

Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner  berichtete über den Einsatz des 
Flexibusses in Offingen sowie über geplante Änderungen der Fahrtzeiten vor allem 
im Einzugsgebiet der Gemeinde Winterbach. 
 
Der Gemeinderat vertrat die Ansicht, dass es für eine Änderung der Fahrtzeiten noch 
zu früh ist. 
Der Flexibus soll zuerst mit der Verwaltungsgemeinschaft Offingen den Betrieb 
aufnehmen. 
 
Abstimmung 11:0 
. 
5c) Information Umgehungsstraße 
 
Herr 1. Bürgermeister Mayer teilte dem Gemeinderat mit, dass der gesamte Aushub 
der Umgehungsstraße (ca. 80 000 m³) zwischen der Burgauer Straße (alte B10) und 
Neuer B10 von Röfingen aus aufgefüllt bzw. verfüllt werden soll. 
Die entsprechenden Grundstückverhandlungen werden derzeit durchgeführt. 
 
Keine Abstimmung 
 


